

Лариса ЗЕМЦОВА

# Остаёмся дома, но работаем с пользой!

**ПОД ТАКИМ ДЕВИЗОМ ПРОХОДИТ РЕЖИМ САМОИЗОЛЯЦИИ ДЛЯ СОТРУДНИКОВ ЦЕНТРА ТВОРЧЕСТВА, ОТДЫХА, ТУРИЗМА ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ Г. КРАСНОАРМЕЙСКА**

В сложной нынешней ситуации, связанной с распространением коронавируса и условиями ограничений и массовой самоизоляции, трудности переживают практически все сферы деятельности. Конечно же, непосредственно это затронуло и всю систему образования, которой в срочном порядке пришлось переходить на дистанционное обучение. Можно сколько угодно долго рассуждать о трудностях или целесообразности такого вида образовательного процесса - некоторые, кстати, так и поступают, уходя в бесполезные негативные дебаты по этому вопросу. А можно просто начать работать, стараясь принести максимальную пользу, вкладывая в детей “умное, доброе, вечное” любыми доступными способами, ставшими возможными благодаря современным технологиям.

Именно так и поступают сегодня в Центре творчества, отдыха, туризма детей и молодежи, активно включившись в работу по удаленной системе дистанционного обучения. Чтобы узнать об этом подробнее, мы побывали в Центре, чтобы встретиться с педагогами. В гостеприимном и недавно отреставрированном



**Татьяна Владимировна Толкачева лично контролирует ход подготовительных работ в лагере “Дубрава”**

требования многочисленных приемных комиссий, ставшие сейчас значительно более строгими, были соблюдены. При благоприятном развитии событий, как надеется и Татьяна Владимировна, и весь дружный коллектив ее единомышленников, дети все же смогут этим летом отдохнуть и оздоровиться в нашем лагере, полюбившемся за последние годы многим ребятам из разных районов области и даже регионов страны. В нашем лагере отдыхали юные спортсмены из Москвы, дети из Сибири и других областей России, при-

году. Будем надеяться, что и в этом году лагерь примет очередных юных отдыхающих и “Дубрава” зазвучит веселыми детскими голосами.

Методист Центра Евгения Федоровна Каляева тоже верит, что все обязательно наладится и, наконец, закончится этот сложный период вынужденной самоизоляции, и образовательный процесс продолжится по традиционной схеме непосредственного контакта педагога и обучающегося. Ведь, безусловно, ничего не может быть лучше и эффективнее в любом

ти свою интересную специфику. Так, было решено провести совместную с ГИБДД акцию - “Сидим дома - мы здоровы”, в которой участвовали дети, занятые в разных группах дополнительного образования Центра. Более 60 человек откликнулись и прислали свои фото и видеоматериалы о своих занятиях. Также был проведен районный экологический конкурс рисунков “Судьба планеты - в наших руках”, участие в котором приняли более 160 человек. Также проводился дистанционный фестиваль “Экология.

вия конкурса максимально приблизили к обычным, предложив участникам 9 номинаций: изобразительное искусство, декоративно-прикладное творчество, инструментальное исполнение, вокальное мастерство, художественное слово, “лего”, селфи, танец, спортивное творчество. Энтузиазма у участников и организаторов было хоть отбавляй - вынужденное сидение дома многих заставило подойти к выполнению конкурсных заданий с необычайной фантазией. И, что особенно здорово, как от-

дений района. Конечно, были призовые места, были и победители. Но, наверное, самым важным итогом стали более сплоченные отношения, большое стремление что-то сделать вместе со своими детьми, налаживание семейного взаимопонимания, и другие семейные ценности, на многие из которых в обычной повседневной суете не всегда хватает времени и сил. Так что, и в самоизоляции можно и нужно находить позитивные моменты.

Евгения Федоровна Каляева, говоря о дистанционном обучении, также считает, что и после снятия ограничений, окончательно оно теперь уже не уйдет. И у этого вида образования также есть хорошие перспективы для развития. Просто пришлось осваивать эту форму обучения в чрезвычайные сроки. Но и плюсы здесь очевидны - теперь у ребят из самых отдаленных сел района есть замечательная возможность получить дополнительное образование вместе с ребятами, обучающимися в Центре. И они уже активно к этому приобщились. Сейчас в Центре запускаются новые программы обучения, рассчитанные на более полный охват всего района. Сейчас в Центре работают 38 педагогов, реализующих 29 программ дополнительного образования. Непосредственно на базе образовательного учреждения занимаются более 650 детей от 5 до 18 лет (кроме того, есть более десяти малышей - четырехлеток). Многие ребята посещают сразу несколько кружков, таким образом, охват дополнительного образования составляет более полутора тысяч занимаемых мест. И разработка новых программ обучения, поиск инновационных форм и методов работы, как считает руководитель Центра Т.В. Толкачева, обязательно должны продолжаться, ведь жизнь не стоит на месте, даже в самые сложные времена.



**Евгения Федоровна Каляева всегда готова поделиться опытом и оказать методическую помощь педагогам дополнительного образования**



**“Кулибины” ЦТТДиМ своими руками собрали мотоблок, на котором удобно убирать территорию лагеря**

здании Центра в настоящее время непривычно пусто, как впрочем и во всех образовательных учреждениях. Руководителя ЦТТДиМ Татьяну Владимировну Толкачеву в рабочем кабинете сейчас “поймать” практически невозможно - во главе выездного отряда она вместе с сотрудниками ежедневно занимается подготовкой детского оздоровительного лагеря “Дубрава” к началу летнего сезона. Что бы там ни было, а все должно быть готово к приему детей. Поэтому все стараются прилагать максимальные усилия, чтобы необходимые

ежедневные работы, много сделано для благоустройства лагеря, чтобы ребятам там было комфортно и уютно отдыхать в любую по-

обучении, чем личное общение “глаза в глаза”. Но, как рассказала Евгения Федоровна, дополнительное образование продолжается и в этих условиях. К сожалению, некоторые мероприятия, подразумевающие массовость, пришлось отложить до лучших времен. Но никогда не унывающие педагоги предложили на их место новые формы и варианты проведения различных смотров, конкурсов, фестивалей. К тому же, педагоги Центра тесно сотрудничают с различными организациями и учреждениями, которые могут привнес-

Творчество. Дети.”, где было представлено детское литературное творчество. Участников, как отметила педагог - организатор Ольга Сергеевна Непомнящая, было не так много - чуть более двадцати, но все они подошли к конкурсной подготовке очень серьезно и заинтересованно.

А какие-то мероприятия пришлось “профилировать”, стараясь сохранить основную суть. К примеру, ежегодное проводимый смотр художественной самодеятельности, из-за невозможности традиционной организации, не долго думая, преобразовали в дистанционный, назвав “Сидим дома - с пользой!”. Усло-

метили педагоги, все детское творчество подготавливалось к конкурсу совместно с ярко выраженным родительским участием. Мамы и папы выступали в роли постановщиков танцевальных композиций и режиссеров своих миль чад, операторов, снимая их исполнительское мастерство. Родители вместе с детьми мастерили, придумывали интересные квесты, игры и развлечения - все, что может быть интересно и познавательно даже ограничиваясь пребыванием в четырех стенах. Всего в конкурсе приняли участие около четырехсот детей практически из всех образовательных учреж-



**В “Дубраве” полным ходом идет реконструкция дачи № 3**